

La reconquista espiritual del cinturón de Madrid

Preguntad a cualquier policía de Madrid, qué zona de la Ciudad les dá más que hacer y os contestará en el acto: «Aquí lo peligroso es el cinturón de Madrid». Este cinturón que se va formando en estas ciudades populosas, de gentes llegadas de todos los rincones de España. Más que gente mala, nos atreveríamos a decir que son gente abandonada y muchas veces hambrienta. Vienen a Madrid con la esperanza de ganar un pedazo de pan, y se encuentran sin casa, sin trabajo y sin culto espiritual, porque las parroquias son enormes; las hay de 40, 50 y 80 mil habitantes.

¿Qué extraño tiene que en este cinturón de Madrid se incuben las revoluciones? ¿Qué extraño tendría que el día menos pensado ese cinturón comenzara a apretar al centro de la ciudad hasta ahogar?

Pero muchas veces sucede en las grandes ciudades, que los que viven tranquilamente en la Puerta del Sol, en la calle de Alcalá, en las hermosas barriadas de Salamanca, en la Castellana, en la Gran Vía, etcétera, a fuerza de pasear por ese centro lleno de lujo y espectáculos, se convence de que Madrid es la ciudad de ensueño, donde todo el mundo goza y nadie sufre.

Pero en Madrid también existe ese cinturón, donde se sufre, donde se incuba por la ignorancia religiosa, la revolución, y también donde la Iglesia florece, si hay una mano amiga y atenta que se preocupe de ese pueblo falto de sacerdotes.

Una de estas grandes barriadas es el Puente de Vallecas. Tienen 80.000 habitantes. Hay en ella una pequeña Iglesia parroquial con un párroco llamado don Emilio Franco, hombre celoso, de empresa y gran iniciativa, que ha sabido crear una serie de obras sociales, que le han hecho popular, aun entre los enemigos de la Iglesia.

Preguntad a uno de estos pobres de la barriada del Puente de Vallecas, que piden en las puertas del Metro de Madrid, si conoce a algún cura, y os contestarán espontáneamente que conocen a don Emilio Franco, que les ha bautizado a sus hijos y que también les ha procurado limosnas cuando el hambre se adueña de las tristes covachuelas de los pobres.

Pues bien; en Vallecas, a la sombra de su Parroquia y de los Colegios de religiosos, están floreciendo una serie de obras sociales de gran valor educativo. Hablamos de los Colegios en otra ocasión. Hablamos también de las Asociaciones de Padres de Familias obreras, algunas tan importantes, que ellas solas tienen tantos asociados como las de algunas capitales de España de 80.000 habitantes, y cobra cuotas, más que algunas Asociaciones de Padres de Familia de capitales de provincia.

Pero en Vallecas faltaba una de las grandes obras. La de la educación sistemática de la juventud que había salido de las escuelas católicas. Era el mismo problema de Bélgica, de Francia y de todo el mundo. No basta con tener escuelas, son necesarias las obras post-escolares. Esos jovencitos de 14 a 20 años necesitan una organización católica que satisfaga todos sus anhelos espirituales, intelectuales y aún deportivos.

Un día pregunté yo a ciertos padres de familia del Puente de Vallecas:

—Será posible reunir un grupo de jóvenes obreros de los que han estudiado en Colegios católicos?

—Imposible—me contestaron—. Padres de Familia, sí; los niños de la catequesis también; pero apenas llegan a los 14 años los muchachos se nos escapan.

—Pues esto que parece imposible, será una realidad—les contesté—. Los niños del Puente de Vallecas y los jóvenes tienen madera mucho mejor que la de muchos obreros de las fábricas belgas y, sin embargo, allí se formó la Asociación.

En efecto, propuse al párroco la idea y el párroco la aceptó. Se buscaron muchachos jóvenes y no se hallaron más que seis. Alguien creyó que era un fracaso. Los que tenemos un poco de experiencia de organizaciones, podemos decir que éste es un gran triunfo. Seis, dentro de muy poco tiempo se multiplicarán, todo depende de la gracia de Dios y del método que se emplee.

Hacia falta también un director

que atendiera a esos jóvenes reunidos en Círculos de Estudios, y este, directivo salió del Círculo de Estudios de las Juventudes Católicas que los Luises de Madrid organizaron el año pasado. Se le dijo a este joven, maestro culto:

—Tu misión apostólica este año es atender sobre todo, y dejando otras obras, a la organización de la Juventud Católica del Puente de Vallecas. Asiste con constancia todos los domingos por la mañana a los Círculos de los jóvenes y renuncia generosamente a los actos públicos, y aún a los grandes mítines, aunque éstos se organicen por entidades católicas. Mayor bien haces a la Iglesia organizando esta juventud abandonada en un barrio extremo, que aplaudiendo calurosamente a un orador en un mitin. No faltará en el Teatro quien se ocupe de hacerlo por tí; en cambio, en el Puente de Vallecas no se encuentran fácilmente un joven que se sacrifique para organizar la juventud.

Y el Círculo de Estudios comenzó a funcionar. Al poco tiempo el grupo se entusiasmó con la defensa de la Iglesia y el formar una organización grande. Cada uno trajo un compañero; ya eran 12. Después los 12 hicieron también su propagand y el número de socios se ha ido aumentando, si no atropelladamente, sí con cierta rapidez, hasta llegar a 63.

No todos, sin embargo, asistían, ni era conveniente, al Círculo de Estudios. Había un promedio de 15 a 20. Allí se estudiaban cuestiones apologeticas, que proponían los jóvenes obreros. Allí se discutían las dudas contra la religión, que se oyen en las tabernas, en las calles y en los cafés. Allí se hablaba de las organizaciones de Juventudes Católicas españolas y del extranjero. Allí se organizaba una pequeña biblioteca.

Se hacían los preparativos para costear la hermosa bandera de la Juventud del Puente de Vallecas, que el día de mañana figuraría entre todas las de las Juventudes de España.

El Consiliario nombrado por el Obispo, enseñó a los jóvenes a cantar el Himno de la Juventud Católica. Don Emilio, el párroco que no tiene una peca y reparte dinero y comidas a todo el mundo, en aquella barriada llena de miserias, les dijo:

—No os preocupéis por la bandera. Yo pagaré todo lo que falte y las religiosas avemantadas se encargarán de bordarla.

Y ya tenemos bandera y la Juventud está legalizada. Dos muchachos simpáticos, corteses y respetuosos, se me presentaron un día en el local de la F. A. E. para invitarme a la inauguración solemne de la Juventud.

—Asistirán—me dijeron—representantes de todas las Juventudes de Madrid; estamos en plena reconquista espiritual del Puente de Vallecas. Jamás se ha visto espectáculo semejante en aquella barriada.

Y, en efecto, el domingo se celebró la inauguración solemne de la Juventud Católica. Unos 200 jóvenes confulgaron en la parroquia. El Vicario del Obispo está entusiasmado. Se había conseguido lo imposible. Allí, donde no se lograba reunir dos jóvenes, según decía, teníamos 209 confulgando solemnemente en una parroquia, tantas veces apedreada por las turbas anarquistas y comunistas.

Después de la Misa de Comunión, un espléndido desayuno ofrecido por el párroco a todos los asistentes, y a continuación la velada en el inmenso salón-teatro, capaz para más de tres mil personas.

Asistieron también grupos numerosos de la Juventud femenina que en Vallecas alcanza el número de 200, recientemente organizada. El entusiasmo, el espíritu práctico de los oradores, calentó a aquella juventud noble y generosa.

Terminó el acto, pero al mismo tiempo se estaba organizando en las afueras del local el ataque contra aquel primer movimiento de la Juventud Católica. Era una cosa seria. Los enemigos de la Iglesia no podían tolerar un movimiento de juventudes que iba socavando el edificio de la anarquía: el socialismo, el anarquismo y las organizaciones soviéticas.

No sabemos si pagados, como algunas veces en Madrid, pero lo cierto es que apenas los jóvenes se acer-

Exposición de Arte Estudiantil

Organizada por la Federación de Estudiantes Católicos de Alicante.

Con motivo de la Fiesta del Estudiante que se celebra el día 7 de Marzo de 1934.

Las Bases serán las siguientes:

Primera.—A ella pueden concurrir con sus obras todos los Estudiantes en el presente curso académico 1933-34, en cualquier Centro docente de España, de segunda enseñanza o superior, que no sean profesionales.

Segunda.—En la exposición podrán figurar obras pictóricas, dibujo, vaciado y modelado, arte decorativo, dibujo humorístico, y producciones fotográficas.

No hay limitación en cuanto al tamaño de las obras presentadas.

Tercera.—Las obras han de ser necesariamente originales de los estudiantes que concurrirá a este certamen.

Toda obra puede presentar el número de obras que crea conveniente, aunque pertenecan a diversas manifestaciones artísticas.

Cuarta.—La índole de los trabajos no tiene más límites que el respeto a la Religión y a la moral.

Quinta.—El plazo de admisión terminará el día 2 de Marzo, a las doce de la noche. Cada obra debe ir acompañada del nombre, apellidos y dirección del autor.

Sexta.—Se establecerán varios premios para cada una de las obras más destacadas a juicio del jurado que oportunamente se nombrará.

Séptima.—Las obras pueden enviarse al domicilio de Don Gonzalo Romen, Presidente de la Federación, calle de San Fernando, 16.

Para retiradas, incluso las premiadas, se establece el plazo desde el 8 de Marzo, al 31 del mismo mes. Las no retiradas en dicho plazo se suponen cedidas a esta Federación, Alicante, Febrero de 1934.

El Secretario.—M. Pérez Servera.—El Presidente, Gonzalo Romen Palazuelos.

Recogida de mendigos

Verdaderamente atraviesa nuestra capital una época en la cual la mendicidad está a la orden del día. Diferentemente, bien por fuerza de Asalto, por los Agentes de Vigilancia, o por la policía Urbana se retiran de nuestras calles gran cantidad de gentes sin recursos la mayoría forasteros que creían que esta tierra era para ellos algo similar.

La guardia Urbana ha sido la que en esto se ha distinguido ultimamente pues entre ayer y hoy han sido 30 los mendigos que recogieron. La mitad de estos ya salieron para sus pueblos la mitad los recogidos ayer y los restantes tan pronto se sepa la filiación de cada uno se les «destinará».

«Eso quisieron ellos, pobrecitos». Los urbanos demuestran con esto que no se duermen y que no quieren ser menos que los demás en cuanto a buenos servicios se refiere.

Vaya pues nuestra enhorabuena para ellos y para su jefe don José Muñoz.

Doctor José M. Ruiz Olmos Oculista

Médico ex alumno del Instituto Oculista Nacional y de los Hospitales Quai de Viugts y Hotel Dieu de Paris.

Consulta: 10 a 1 y de 4 a 6 Sagasta, 3.

caron a la boca del Metro para volver muchos de ellos a Madrid, y otros ir a sus casas de la barriada, numerosos grupos de mozaletas se lanzaron para arrancarles la bandera, con palos y tirando piedras. Hubo un momento de confusión. Los jóvenes católicos supieron defenderse con energía. El párroco salió valiente a la plaza pública a defender también a sus ovejas. Durante dos horas se puede decir que estuvimos sitiados, no por masas de gente, que no existían, sino por grupos de mozaletas, distribuidos en las callejuelas de los contornos.

La presencia de la policía obligó a despejar a los alborotadores.

Algunos de los muchachos de la nueva Juventud me decían:

—Esta es buena señal, ¿no le parece que es un gran triunfo? Cuando nos atacan, es porque la Juventud tiene importancia.

Y vaya si la tiene. Una barriada agradable a Cristo, y esto es precisamente lo que los enemigos de la Iglesia no pueden tolerar.

Algunas muchachas de la Juventud, repetían estas palabras hermosísimas:

—Nos persiguen porque no queremos que nos saquen. Tenemos derecho a ser buenas.

En efecto, así es. Esta barriada del cinturón de Madrid, quiere ser buena y con la gracia de Dios, mediante el trabajo de la Juventud, concluirá por serlo.

Enrique HERRERA ORIA

Información deportiva

Sobre un falso rumor que ataña al Alicante

Los partidos de mañana en el Estadio.—¿Un Osasuna-Hércules para el lunes?—Otras noticias

EL ALICANTE SIGUE IGUAL, Y MARCHA MAÑANA A CARTAGENA

Ha llegado hasta nosotros el rumor de que el simpático Alicante Fútbol Club atraviesa ahora una terrible crisis e incluso que le queda muy escaso tiempo de vida por causa del desgraciado suceso ocurrido al señor Hidalgo, que hasta poco ha sido su presidente.

Pues no hay nada de eso, «amigos» derrotistas y deportivamente poco alicantinos. El Club que entre el Pachuco Prats sigue igual y cada vez con más entusiasmo y más aspiraciones.

No ha pasado nada; ellos no tienen nada que ver con lo lamentable ocurrido a «él»; es más, nos comunican algunos señores directivos que la cosa marcha viento en popa. Los socios aumentan, los simpatizantes, cada vez son más; proyectos hay en abundancia y las reformas en su terreno de La Florida son algo de gran postín.

Quede esto bien sentado en el ánimo de los enemigos. El Alicante es el mismo, todo marcha bien y piensan llegar muy lejos.

Para sus amigos, para sus sacrificados, a éstos les animamos y les decimos que no teman y que descansen tranquilos, pues el once de sus amores marcha quizás ahora por mejores y más positivos derroteros que antes.

Una convincente prueba de que cada vez se les solicita más a los bravos equipiers alicantinos, es su deplazamiento de mañana a Cartagena, para enfrentarse con el equipo titular de aquella ciudad.

Entonces huelga hablar más de este asunto.

EL PROGRAMA DE MAÑANA EN EL ESTADIO

Otro domingo que por desgracia la afición se queda sin ver partido de fondo a base del Hércules con cualquier once de categoría. Pero nosotros que sabemos a fondo lo que hay, podemos decir que el Club blanqui-azul no tiene culpa alguna de ello.

La desgracia en forma de Federación, nos prohíbe jugar partido por tener que actuar la Gimnástica Alcantina contra el Imperial de Murcia en Bardín, pelea correspondiente al Campeonato de España Amateur.

Pero la incansable Directiva herculana no cesa en su plausible labor de dar fútbol cueste lo que cueste, y prepara una sorpresa a la afición para el lunes, a pesar de ser día laborable.

El programita por fin conseguido para mañana tarde en el Estadio no está del todo mal.

Primero, a las dos y media, se enfrentarán en partido amistoso el Sportmen Juniors y el Hércules. Un entrenamiento más para Gámez y algunos otros elementos.

Los de Suárez formarán completos y a base de Pérez; Torregrosa, Maciá; Salvador, Gámez, Cuencia o Mugica; Ramón, Escrich, Suárez o Romero, Taton y Roldán.

El Sportmen formará así:

Colomer; Giner, Santos; Romerito, Surroca, Queda; Saplana, Farina, Viró, Barrachina y Hernán Cortés.

Esto resultará algo muy entretenido.

Antimos, ¡alicantinos!

Como segunda parte, como ya decimos antes, presenciaremos la lucha, emotiva, dura e interesante, entre el Imperial murciano y nuestra Gimnástica, que se disputarán su clasificación para el Campeonato de España Amateur.

Interés rebosa este match por sus cuatro costados. Es como si dijéramos el bautizo de sangre de los gimnásticos al enfrentarse ya en pruebas oficiales con los Clubs de primera categoría, y por esto es de esperar una actuación de ellos muy superior a las realizadas, si quieren salir airoso de lo de mañana.

El encuentro los juzgará un murciano y los probables equipos serán éstos:

Imperial.—Rojo; Plaza, Ramírez; Boby, Castillo, Parra; Castell, René, Tiveri, Lucas, Lerroux.

Gimnástica.—Rutz; Daniel, Dome Manchón, Petit, Bonus; Melchor, Ezaquiel, Richard, Francés, Asensia.

Aficionados: A responder, pues lo que mañana se os ofrece en el Estadio Bardín, no está mal.

¿EL LUNES OSASUNA-HERCULES EN EL ESTADIO?

Esto nos ha sido comunicado por «vía segura». No existe, desde luego, el compromiso ya firmado, pero es probabilísimo que se llegue a un acuerdo con el delegado del Club pamplonés para celebrar en Bardín el lunes—fecha laborable—un encuentro amistoso con el Hércules.

Como todos saben, el Osasuna juega mañana en Murcia partido de Liga contra el titular; por esto, la Directiva de los subcampeones regionales aprovecha la ocasión para que la afición vea que quiere complacerla, y un exponiéndose a fracasar económicamente entra en gestiones con los directivos del Club rojo, para ver de ajustar el match del lunes.

No nos podemos quejar de la Directiva, ansiosa de ofrecer «menús» sea como sea, y en el día que sea.

De llegar al acuerdo definitivo, tendremos ocasión de admirar a un destacado Club de esta temporada el Osasuna de Pamplona, en el cual destacan el discutido delantero Vergara, el veterano internacional Benzobas, Catachús, Ilundain y Pedrin.

Ahora, a la par que nuestra felicitación a los directivos, hacemos votos para que los esfuerzos de éstos tenga feliz realización.

MAÑANA EN ELCHE

A las tres y media de la tarde en Altavix se celebra la emocionante pelea correspondiente a las Eliminatórias del Campeonato de Tercera División de Liga, entre el duro conjunto del Logroño F. C. y el entusiasmista Elche F. C.

Tomete este partido dejar satisfecho al más exigente, dadas las parecidas características que distinguen a ambos Clubs.

La dureza—no sociedad—, el entusiasmo, amor propio y el triunfo va a hacer de estos 22 bravos equipiers 22 leones dispuestos a sacudir la melena y a dar una gran tarde a todo el que asista al campo.

El competente árbitro valenciano Sancho Orduña, dirigirá la contienda y los cuadros se formarán completos.

¡Antimos, ¡alicantinos!

PACO GONZÁLEZ SE HA MARGHADO DEFINITIVAMENTE

Como ya se sabe, el popular Paco González ha dejado ya definitivamente la bella ciudad de las palmeras; se sabía que lo iba a hacer, pero no había aún completa certeza; pero por fin se nos comunicó anoche que el simpático y veterano futbolista había dejado ya irrevocablemente el cargo de entrenador del Elche F. C.

Que la suerte acompañe donde quiera que vaya al buen preparador y mejor amigo.

LOS ARBITROS PARA MAÑANA

PRIMERA DIVISION

Barcelona-A. Bilbao, Ostale. R. Santander-Valencia, Melcón. Donostia-Betis, Arrábas. Madrid-Oviedo, Iturralde. Aranas-Español, Escartín.

SEGUNDA DIVISION

Murcia-Osasuna, Vilalta. Celta-Sabadell, Argüelles. Sevilla-Unión, Balaguer. Sporting-A. Madrid, Villanueva. Alavés-Coruña, Steimborn.

TERCERA DIVISION

Baracaldo-X, Elizarrí. Elche-Logroño, Sanchis. Valladolid-Zaragoza, Villaverde.

Denuncias y sucesos

Ha sido detenido por pedir limosna en malas formas y al mismo tiempo con exigencias, el marinero Pedro del Rico Menéndez de 21 años, natural de Gijón.

Matilde Herrera Olivares de 41 años, de Torrema (Ciudad Real), denuncia a una tal Concepción que vive en Capitan Segarra número 18 2.º, por haberla maltratado de hijo, produciendo contusiones a una hija de Matilde, llamada Carmen y que estaba en calidad de sirvienta en la casa de la señorita Concepción.

Junta de Obras del Puerto de Alicante

ANUNCIO

Dado el gran número de peticiones que se formularon para el aprovechamiento, durante la temporada de baños, de la plaza de la zona de servicios del Puerto denominada del Positivel, y con el fin de armonizarlas procurando satisfacer en lo posible los deseos de todos los peticionarios, sin olvidar los intereses públicos, la Jefatura de Obras Públicas de la provincia ha creído conveniente establecer normas a las que habrán de sujetarse las peticiones referidas, para que puedan ser otorgadas en uso de las facultades que le confieren las disposiciones vigentes. Las citadas normas están expuestas al público en el tablón de anuncios de la Junta de Obras del Puerto (muelle de Levante).

Se advierte que las peticiones deberán presentarse antes del día 31 de marzo próximo en la Dirección del Puerto de Alicante y que no serán tramitadas las que se presenten después de esa fecha.—Alicante 21 de Febrero de 1934.—El Ingeniero Jefe de la provincia.—Por Delegación.—El Ingeniero Director del Puerto.—Luis Sánchez Guerra.

Casa de Socorro

- José Molina Carratalá, punturas dedo pulgar izquierdo.
- Aria Cruz Tortosa, punturas dorso mano izquierda.
- Trinidad Pastor Gallego, hematoma región parietal izquierda.
- Sebastiana Sánchez López, herida incisa dedo anular y medio izquierdos.
- Desiderio Abad Pérez, hemorragia cerebral.
- Lorenzo Navarro Carrascosa, herida contusa dedo índice izquierdo.
- Francisco Moya Durá, picadura pescado palma mano izquierda.
- Marija García Yborra, cuerpo extraño en la nariz.
- Andrés Conesa García, herida contusa dedo índice derecho.
- Rafael Selva Vidal, cólico nefrítico.
- José Pardines Fernández, neumonía.
- Rafael Sans Trelis, herida contusa labio inferior.
- Angel Rodríguez Galbez, puntura dedo medio derecho.

GUARDIA PARA MAÑANA

Doctores señores Campos Saavedra y Ayala Albero. Practicantes: señor Guardia.

La Cámara se ocupa de varias cuestiones, en las que destaca la referente a obras públicas

Madrid, 24 (11 m.)
A las cuatro y veinticinco minutos de la tarde, y bajo la presidencia del señor Alba, se abre la sesión con regular concurrencia.

Después de aprobada el acta de la sesión anterior, se entra en el orden del día.
Queda aprobado un dictamen sobre presupuestos y se leen varios proyectos de ley.
Continúa la discusión del traspaso de servicios de Sanidad al Ministerio de Trabajo.

El socialista Bilbao, defendiendo una enmienda, que es rechazada por 112 votos contra 35.

Seguidamente se da lectura al dictamen redactado de acuerdo con la oposición del popular agrario señor Palanca, el cual es aprobado por 112 votos contra 35.

El presidente de la Cámara da cuenta de que se le ha pedido el informe para esta proposición.
Se pasa a discutir la reforma de la Ley Agraria.

El señor Alvarez Robles, popular agrario, apoya una proposición que presenta el criterio que en esta materia sostiene su minoría.

Dice que hay que procurar que la reforma agraria sea una realidad. (Apoyos en toda la Cámara.)
Se pone a discusión la revisión de los fondos del Ministerio de Obras Públicas.

El señor Vidal y Guardiola, de la Uliga, anuncia al ministro una proposición sobre el fondo de éste departamento.

Dice que se hace imprescindible que todas las obras estudiadas con presencia del espíritu de la mayor productividad.

Que se a la Confederación del sector se le ha concedido en el límite económico que se le ha marcado.

Lo mismo hay que hacer en las carreteras, y pide una reducción en las consignaciones para estas obras.

El señor Prieto, socialista, dice que los males que han sido señalados por el señor Vidal y Guardiola se reparan con dinero, pero que no ha dicho es dónde se obtiene éste.

Sostiene la productividad de muchas obras de las realizadas en su día de ministro, y expone la necesidad de realizar obras hidráulicas.

El señor Pila, de Renovación Española, dice: —Así hablaba Guadalupe y vosotros no quisisteis escucharlo.

El señor Prieto defendiendo su gestión frente del Ministerio de Obras Públicas, y reconoce la responsabilidad que hay por haber malgastado dinero en muchos caminos vecinales que se hicieron así para buscar remedio al paro obrero.

Segura que el plan de la Dirección era excesivo, y termina su discurso, siendo aplaudido por toda la Cámara.

El señor Vidal y Guardiola dice que es necesaria la preparación de un plan concreto de obras, pues no se debe continuar con las improvisaciones actuales.

El señor Zamanillo, de Renovación Española, dirige un ruego relacionado con los intereses de la provincia de Santander.

El señor socialista, se queja de la falta de Orden público, siendo contestado por el ministro de la Gobernación que le dice que dicha ley fue de los socialistas. Sin embargo, dice que se debió ir a la reforma de esa ley y se lamenta de las palabras pronunciadas desde los bancos socialistas obligados a sostener el estado de guerra.

Después de otras intervenciones sin importancia, se levanta la sesión, siendo las nueve y cuarto de la tarde.

Después de la sesión

LO QUE CONTESTAN RENOVACION ESPAÑOLA Y LOS TRADICIONALISTAS

Respondiendo a la consulta presidencial, Renovación Española estima:

1.º Que procede la inmediata discusión de los dictámenes que, como el de derogación de la ley de Términos municipales, amnistía parcial, responsabilidades y haberes del Clero, figuran en el orden del día como iniciativa del Gobierno.

2.º Que es ineludible así para el cumplimiento estricto de la Constitución como para la resolución de los más importantes problemas que preocupan al país, la votación de un presupuesto antes del 31 de marzo, para lo cual esperan del Gobierno la presentación de oportuno proyecto de ley.

3.º Que igual rango de urgencia atribuyen al proyecto de amnistía presentado al Gobierno por los cuatro jefes de las minorías radicales, popular agraria, agrarios y Renovación Española.

4.º Que reconocidas estas preferencias, ningún inconveniente tienen que oponer a la discusión de la Cámara de todos los demás puntos mencionados en la nota programa del señor presidente.

La minoría tradicionalista, en contestación a la consulta que se ha servido dirigirla la presidencia sobre el plan parlamentario a desarrollar, manifiesta:

Que si ha de responderse al claro mandato popular que reflejaron las elecciones pasadas, considera en primer plano de urgencia la discusión sobre los dictámenes de la ley de Términos municipales, amnistía parcial, responsabilidades y haberes del Clero, que por iniciativa gubernamental figuran en el orden del día.

Igualmente deseáramos que el Gobierno adoptase otras iniciativas parlamentarias como amnistía total, revisión de leyes farrucas, modificación de la Reforma agraria, etc. (cosas todas que responden al sentir nacional expresado por el cuerpo electoral).

Asimismo estimamos indispensable la votación del presupuesto antes del 31 de marzo para el normal desenvolvimiento de la vida administrativa nacional y garantía de la misma.

Alba y los periodistas

El presidente de la Cámara preguntó a los periodistas si tenían en su poder todas las notas redactadas por los jefes de las minorías a su requerimiento en contestación a las consultas que él les hizo respecto al plan parlamentario.

Los contestaron afirmativamente, pero les faltaba la lista de la minoría vasca.

El señor Alba les leyó esta nota, que dice así:

«Me complace en ratificar por la presente lo que he tenido el gusto de decirle de palabra cuando se me sirvió llamarme, y es que la minoría, reunida en estos momentos, estima muy acertado un plan de trabajo y desea su realización. Cree conveniente, y hasta necesario, agregar a él, dándole preferencia también, el proyecto de haberes del clero, y ni que decir tiene que también desea la preferencia para el proyecto del Estatuto Vasco, cuya rapidez en la tramitación procura la comisión correspondiente.»

El señor Alba dijo a los periodistas que había sostenido una conferencia con el jefe de la minoría radical, si bien no le había entregado aun nota ninguna sobre el plan parlamentario.

porque antes de hacerlo el señor Iglesias comunicará directamente con don Alejandro Lerroux.

Mañana o pasado—agregó el señor Alba, visitaré al señor Lerroux para entregarle esas notas, y al mismo tiempo que le expongo el resultado de gestiones, le daré cuenta de mi impresión personal.

Declaro que esta impresión mía es francamente optimista.

Hay en todas las minorías, incluso en aquellas que están alejadas del régimen buena voluntad para resolver cuantos problemas sean urgentes y necesarios para la vida del país.

Hay una cosa que sólo corresponde al Gobierno, y es el ritmo que deben llevar los proyectos, así como a inclusión de otros que piden determinadas minorías.

Yo no tengo porque entrar en eso. Responde a la iniciativa del Gobierno, y como es natural, me acomodaré a lo que el Gobierno disponga.

Tan pronto como conferencia con el señor Lerroux, aprovechando esta vacación parlamentaria hasta el martes, daré por terminada mi labor y me acomodaré a los acuerdos del Gobierno y a la buena marcha de los debates parlamentarios.

Dijo, por último, que en el orden del día había entrado el apoyo de una proposición de ley de la señora Nelken de concesión de una pensión a la viuda y huérfanos del comandante de Infantería don Gerardo Folgado.

DESPUES DE LA MUERTE DEL REY ALBERTO

La ceremonia del juramento del nuevo soberano de Bélgica

SU PROGRAMA DE GOBIERNO

Bruselas 24, (11 m.).—Ayer mañana a las once se celebró con toda solemnidad la ceremonia de juramento del nuevo rey Leopoldo III ante la Cámara de los Diputados.

El nuevo soberano de Bélgica después de su juramento pronunció un discurso en el que dijo que su política se inspirará en el ejemplo glorioso que le han dictado sus antepasados.

El programa a realizar dijo que estaría al servicio de la nación belga siempre que los problemas redundasen en favor del pueblo belga y en el de la paz social. Terminó diciendo que se preocuparía principalmente del bienestar de la clase trabajadora.

Los comunistas observaron después de la jura cuando al desfilar los nuevos soberanos fueron aclamados por el pueblo una actitud pasiva.

IDEAL

HOY

La superproducción sonora hablada en español

TITULADA

La hermana blanca

De seis y media en adelante

BUSOT - PISCINA

AGRADABLE ESTANCIA, POR SUS BOSQUES DE PINOS, PALMERAS, NARANJOS Y ALMENDROS FLORIDOS

Hotels independientes con calefacción

GRAN HOTEL dominando el mar, con pensión completa, desde 1750 pesetas.

IDEAL BAÑO AL AIRE LIBRE EN LA PISCINA DE AGUA CALIENTE

Salidas autocar de Alicante, mañana y tarde

Desde el HOTEL NOGUERAS

Academia de Corte y Confección Sistema Martí

Labores
Dirigida por Doña Gloria Miralles Frances

Noticias varias

Madrid 24 (2 t.)
UNOS ATRACADORES SE APODERAN DE VEINTIUNMIL PESETAS

Barcelona.—Unos pistoleros asaltaron pistoleta en mano una camioneta propiedad de la Sociedad de Aguas.

Los pistoleros con sus pistolas amenazaron al conductor y empleados de la referida sociedad obligándoles a que les entregaran el dinero que llevaban.

Los atracadores se apoderaron de veintimil pesetas que llevaban los empleados y después huyeron.

Hasta ahora se desconoce quienes puedan ser los autores del atraco.

LO QUE DICE EL MINISTRO DE COMUNICACIONES

Madrid.—El ministro de Comunicaciones recibió en su departamento a los periodistas después de celebrarlo el Consejo de ministros, a los que dijo que había llamado a su despacho a los jefes de Negociado a los que manifestó que no toleraría otro acto de indisciplina como el realizado ayer.

Agregó que había mandado una información para depurar las responsabilidades, y que está dispuesto a impedir que en las paredes aparezcan pasquines, como ha venido sucediendo hasta ahora, y que desde hoy en adelante serán responsables de lo que ocurra los jefes de los Negociados.

Dijo que hoy se había firmado un decreto suprimiendo la Junta de destinos, y que está dispuesto a que se firmen todos los que sean precisos. Hay que demostrar añadió—que aquí no manda nada más que el ministro.

SE INICIA LA HUELGA POSTAL

Málaga.—Pese a la reserva guardada por las autoridades, se ha sabido que hoy no ha salido la expedición de correspondencia para Madrid por la negativa de los ambulantes a hacerse cargo de los servicios.

Alegaron las malas condiciones del coche.

El hecho se ha prestado a muchos comentarios y es considerado como el primer acto de huelga postal.

Por otra parte, una nutrida representación de oficiales de Correos ha visitado al gobernador para protestar de la actitud del Sindicato, y ofrecieron garantizar el servicio, caso de abandonar por parte de los Sindicatos.

TOTAL POR MATAR A DIEZ GUARDIAS

Aranjuez. Han sido traídos en conducción a esta cárcel seis condenados por los sucesos de Bujalance, que van a cumplir condena.

Durante su permanencia en esta cárcel promovieron alborotos y escribieron en la pared que por matar a diez guardias les habían echado diez años a Ocaña y que los camaradas de aquí siguiesen su ejemplo.

El jefe de la cárcel borró los letreros.

Obra de caridad

La harán las personas que acudan en socorro de una familia cristiana, con muchos hijos menores. El padre se halla enfermo varios meses y carecen de recursos. Bazán, 41, entrésuelo.

CASA INCENDIADA

Ferrol.—Un incendio que se supone casual, destruyó una casa propiedad del vecino de Ferreira José Touredo Gómez.

Las llamas, favorecidas por el viento reinante, tomaron en seguida gran incremento y prendieron en un almacén de traderas, que también quedó destruido.

LA SEMANA SANTA

Ubedn.—Los presidentes de las Cofradías han acordado en una reunión celebrar en el presente año las tradicionales procesiones de Semana Santa.

Pera tratar de este proyecto se enrevistaron con el alcalde.

Este no sólo les promedia tomar medidas para garantizar el orden, sino que les hizo saber que está dispuesto a impedir todo aquello que pueda herir los sentimientos católicos de la ciudad.

El acuerdo de las Cofradías ha sido muy bien recibido.

Ultima hora

INTERESANTE NOTA DEL SEÑOR GIL ROBLES

El señor Gil Robles ha entregado a los periodistas una nota en la que dice que la minoría Popular Agraria ha estudiado con toda atención el plan parlamentario que fué expuesto por el señor Alba, y añade que desde el primer momento ha prestado una patriótica colaboración al Gobierno con el deseo de que se acometiera decididamente y con toda autoridad la reconstrucción nacional que exige la opinión pública.

Dice también que el Gobierno ha sometido la vida política en un marasmo perjudicialísimo del que no hay más remedio que salir cuanto antes, y por eso la minoría hace constar.

Primero, que dará toda clase de facilidades para el desarrollo del plan parlamentario, esperando que adopten esta misma actitud los otros grupos de la Cámara que actualmente siguen una clara obstrucción; y

Segundo, que habrá que ser adicionado al plan parlamentario expuesto por el señor Alba los proyectos de amnistía, derogación de la ley de Términos municipales, revisión de la Reforma agraria, haberes del Clero y revisión de las leyes municipales y provinciales.

EN GOBERNACION

El subsecretario de Gobernación manifestó a los periodistas que la tranquilidad era completa en España.

—Mañana creo—agregó—comenzaría a salir seguramente en la «Gaceta» unas órdenes relacionadas con el parque móvil de la Dirección general de Seguridad como consecuencia de los acuerdos de la comisión que se nombró hace tiempo para reorganizar el servicio.

Un periodista le preguntó si tenía noticias de la huelga anunciada por el personal del Metro y la de los cuerpos de Correos y Telégrafos, y el señor Torres Campana contestó que no tenía noticia alguna de tales asuntos.

DOS DETENIDOS

Los jóvenes Bernardo Reyes y Vicente García, detenido anoche por los incidentes ocurridos con motivo de la venta del semanario «F. E.» han pasado hoy a la Cárcel Modelo desde el juzgado de guardia donde estaban detenidos.

OTRO CONFLICTO EN PUERTA?

A última hora de la tarde ha circulado en el Congreso y en algunos centros de reunión el rumor de que está acordada la huelga de funcionarios técnicos de Correos y Telégrafos.

Ignoramos si el acuerdo existe.

LOS AGRARIOS Y LA SOLUCIÓN DEL PARO

Diez mil obreros propietarios. La supresión de la Reforma Agraria

Madrid.—Los diputados agrarios señores Martínez de Velasco y Saez de Miera han presentado a la Cámara una proposición de ley encaminada a solucionar el paro obrero en el campo.

Se distribuirán entre los obreros agrícolas y cabezas de familia, las fincas susceptibles de cultivo que sean

propiedad del Estado, provincia o Municipio y las ofrecidas voluntariamente.

Se propone sea suprimido el Instituto de Reforma Agraria y la suspensión de la aplicación de la ley de Reforma Agraria por un plazo de dos años, pasados los cuales se entenderá derogada la ley de aplicación de la Reforma Agraria.

Con esto quedarían convertidos en propietarios más de diez mil obreros agrícolas.

Caso de ser innecesaria la expropiación se limitará por dos años en Andalucía, Extremadura, Ciudad Real, Toledo, Salamanca y Albacete.

Como fue asesinado Sandino

Managua.—Hace algunos días, Sandino y sus soldados habían declarado que entregarían las armas siempre que el Gobierno actual les garantizara la reorganización de la Guardia Nacional, que en su concepto estaba integrada por enemigos personales suyos.

Sandino había firmado además un documento, dejando en manos de Sa'ca la cuestión de la reorganización de dicha milicia.

La forma en que se dió muerte al amo guerrillero ocurrió así.

Los hermanos Sandino, Estradan Umazor y el presidente Sacasa regresaban a la capital, después de haber cenado juntos, cuando en mitad del camino se les atravesó un automóvil, del que descendieron varios soldados y tres generales, quienes rápidamente apresaron al guerrillero, lo condujeron a un aeródromo y allí lo mataron con metralladoras.

Inmediatamente los tres generales y soldados se trasladaron a casa del hermano de Sandino, y allí mismo le dieron muerte.

Gobierno civil

El señor gobernador al recibir esta tarde a los periodistas les manifestó, que le había comunicado que ayer en el pueblo de Rojas los socialistas intentaron asaltar el Ayuntamiento por causas aun no bien definidas, pero por fortuna no se llevo a cabo el asalto ni ocurrió nada lamentable.

Dijo a continuación que ha recibido en comunicado de la fábrica de hilados de Seda de la Sociedad Anónima Alberto Nogueira en el cual se le pide autorización para cortar dicha fábrica por falta de material por causa de un armamento existente de bajos precios.

Añadió el señor Chacón de la Mata, que en el resto de la provincia existe completa tranquilidad.

Por último comunicó a los informadores que las fuerzas de Vigilancia, Seguridad y Asalto continúan limpiando nuestra capital de toda clase de gente maleante.

Sucesos en la provincia

INCENDIO

San Vicente.—Ayer, en la partida de «Morale» ardieron tres pajares propiedad del vecino de ésta Mariano Pastor.

No pudo extinguirse el fuego, pues cuando acudieron ya ardían los citados pajares por todos lados.

Ha sido detenido Juan Carbonell, vecino de Mariano, a quien se supone autor del incendio debido a antiguos resentimientos existentes entre ellos.

DETENCION

Villajoyosa.—Ha sido detenido y puesto a disposición del juez de Instrucción un individuo llamado José Lloret Lloret, de 54 años, marinero, que ayer, en una discusión que degeneró en riña, causó heridas a su vecino Antonio Pascual.

Se instruyen toda clase de diligencias para esclarecer bien los hechos.

DESCARRILAMIENTO

Calpe.—Ayer el tren correo, a las 4.45 descarriló entre las estaciones de Calpe y Olla (Altea).

El descarrilamiento no revistió caracteres de catástrofe ni mucho menos.

Por fortuna no hubo que lamentar desgracias personales. La causa fué la rotura del eje de la máquina.

Centro Católico de Alicante

Mañana domingo a las 11 y media, conferencia por el patrono católico

José Duato Chapa

La entrada por invitación

DE ALEMANIA

La pasión de Oberammergau y sus intérpretes

Llega el forastero a Oberammergau para asistir a una de las representaciones de la Pasión, y al hojear el programa es probable que se le ocurra preguntar por que razón los nombres de los actores y actrices van siempre seguidos de un número. Así, por ejemplo: Anton Lang (74), Joseph Bierling (41), Anni Rutz (112), Jakob Myr (22) y así sucesivamente.

La respuesta no puede ser más sencilla. En Oberammergau residen desde hace siglos algunas familias de artesanos que forman una especie de patriado local, dedicadas casi todas ellas a la talla de imágenes. De estas familias salen la mayoría de los intérpretes de la Pasión y son tan numerosos sus miembros que el único modo para poder distinguirlos unos de otros consiste en darles un número a cada uno. Hay que ser del país, y muy familiarizado con la vida y milagros de sus habitantes, para conocer y distinguir a las gentes por sus nombres de pila. No menos de treinta familias de Oberammergau 113 personas en conjunto, llevan el nombre ilustre de Lang y aunque éste sea el nombre más difundido, hay otros cuatro o cinco que apenas le van a la zaga. La historia de estos nombres, de estos grupos de familias es la historia misma de Oberammergau y la historia también de esas representaciones de la Pasión que junto a la tradicional industria de la magenería religiosa, han hecho el nombre de Oberammergau célebre en todo el mundo.

El primer Lang se estableció en Oberammergau en 1736. De la rama primitiva de los Lang surgió el fundador y director de la Escuela de Tallistería de Oberammergau, que asimismo dirigió las Representaciones de la Pasión durante varios decenios. No hay personaje de la Pasión que puede decirse, que, en una ocasión dada, no haya sido interpretado por un miembro de la familia Lang. Anton Lang interpreta de la figura de Jesucristo en las representaciones de 1900, 1910 y 1922, recitador del prólogo en 1930, y también, en las próximas representaciones de 1934, es la personalidad sobresaliente entre los

actores de la Pasión que llevan el nombre de Lang. Pero Lang se llamaba también Sebastián Lang—el intérprete de Natanael en 1880 y de Caifas en el 1900, de Anas en 1910 y 1922 y que en 1930, a la edad de 77 años, fué, con su barba blanca florida, la más noble de las figuras agrupadas al pie de la cruz. El primogénito de Sebastián Lang se llama Jorge Juan, es escultor de oficio y director artístico de la Pasión desde 1922. Su hijo menor, arquitecto, dirigió las grandes obras de reforma, del Teatro de la Pasión, para las representaciones de 1930, y es actualmente alcalde de Oberammergau. Otro Lang—Alois Lang—fué el intérprete de Jesucristo en 1930 y volverá a serlo en 1934.

Después del de Lang, el nombre más frecuente en Oberammergau, es el de Bierling: 26 familias y 85 portadores del nombre en la actualidad. Familia de escultores y tallistas—o, mejor dicho, linaje, porque en Oberammergau la mayoría de las familias de un mismo nombre no están unidas entre sí por lazos de parentesco—igual que los Lang, sus obras figuran en el Museo de los Belenes entre las más notables. La relación de los Bierling con la Pasión, es menos íntima y menos vasta que la de los Lang. Pero en las representaciones de 1934, el nombre de Bierling no estará tampoco ausente del programa. Un Bierling será el apóstol Juan y otro Bierling el José de Arimatea.

Doce familias, con 33 miembros en conjunto, llevan hoy el nombre de Rutz, cuyas tres ramas están establecidas en Oberammergau desde el siglo XVII. A una de estas ramas se la llama la española («Spaniols») por que sus antepasados corrieron por tierras de España vendiendo imágenes. Anni Rutz ha sido reelegida como Maria para las representaciones jubilaires de este año y Rutz se llama también el intérprete de Caifas.

El más viejo de los linajes de Oberammergau es el de los Zwick. A Serafin Zwick—el más ilustre de los de su nombre—son debidas las típicas y notables pinturas al fresco que

decoran hoy todavía (fueron pintadas en el siglo XVIII) un buen número de casas acomodadas de Oberammergau y dan a la población su sello característico inconfundible. Su hijo Jakob Zwick, después de haber sido el Cristo de 1801, 1911, 1815 y 1820, fué el Apóstol Pedro de 1830 y 1840. Los primogénitos de la familia Zwick tataraniato del pintor, será el Judas de este año.

Mencionemos finalmente a los Mary, el quinto gran linaje de Oberammergau, con 5 familias y 23 portadores del nombre, de los cuales tres figuras entre los intérpretes principales del drama sacro: La Magdalena, Herodes y Datán, Lang, Bierling, Rutz, Zwick, Myr. Cinco columnas de una ilustre tradición, nutrida por la sangre de la raza y el sentimiento del arte.

CARLOS SZWARZ

Instrucción Pública

PRIMERA LISTA PREFERENTE DE ASPIRANTES A INTERINIDADES

- Maestros. Suplemento del mes de febrero.
- N.º 68.—Don Vicente Martí Martínez. Cursillista núm. 2 de 1933 aprobado. 1.º Tribunal.
 - 69.—Don Ildefonso Bayona Izquierdo. Excedente.
 - 70.—Don José A. Taberner Linares. Cursillista núm. 23 de 1931, aprobado.
 - 71.—Don Adolfo Gadea Fernández. Idem núm. 33 de 1931 aprobado.
 - 72.—Don Domingo Anaya García. Idem número. 137 de 1931 aprobado.
 - 73.—Don Rafael Matas Alemañ. Idem núm. 2 de 1933 aprobado.
 - 74.—Don Tomás Mar Marcos. Idem núm. 28 de 1933 aprobado.
 - 75.—Don Martín Cerdó Serra. Idem núm. 34 de 1933 aprobado.
 - 76.—Don Sebastián Ferrer Ferrer. Núm. 11 del 2.º Tribunal de Valencia.
 - 77.—Don Víctor Mira Teijeiro. Núm. 12 del 3.º Tribunal de Valencia.
 - 78.—Don Francisco Cloquell Puig. Núm. 19 del 1.º Tribunal de Albaladea.
 - 79.—Don Gonzalo Pérez Molló. Núm. 31 del 3.º Tribunal de Valencia.
 - 80.—Don Juan Antonio Picó Garrigós. Núm. 51 del 3.º Tribunal de Murcia.
 - 81.—Don Emilio Elvira Contreras. Núm. 11 del 2.º Tribunal de Madrid.
 - 82.—Don Alfredo Reig Ferrero. Núm. 11 del 2.º Tribunal de Albaladea.
 - 83.—Don Antonio Pajol Barceló. Núm. 19 del 4.º Tribunal de Valencia.
 - 84.—Don Enrique Francés Giner. Núm. 30 del 2.º Tribunal de Valencia.
 - 85.—Don José Vallés Pons. Núm. 58 del 4.º Tribunal de Valencia.
- NOTAS: El número 68 renunció una interinidad y fué colocado al final de la lista del mes de enero.
- Los números 73, 74 y 75 son Cursillistas de Alicante.
- Los 75 al 80 ambos inclusive residen en la provincia de Alicante, y los números 81 al 85 tienen su residencia fuera de la provincia.
- Queda abierto un plazo de ocho días para las reclamaciones.
- Alicante 15 de febrero de 1934.
- El Presidente.—ELISEO GÓMEZ SERRANO.

Mirando al mundo

¿Hacia dónde va Inglaterra?

Inglaterra parece haber entrado decididamente en una época de grandes controversias políticas. Son éstas de dos órdenes, unas más limitadas e inmediatas, sólo atañen a la política del Gobierno nacional y al mantenimiento o a la ruptura de la coalición; las otras, de gran alcance, se refieren a la reforma de las instituciones.

En el plano de la actualidad próxima, es el Gobierno quien ha tomado la iniciativa de un movimiento de propaganda, que sólo consiste en una contraofensiva para rechazar el asalto de los adversarios. Esto se encuentran en la oposición oficial y también en el partido conservador, donde un grupo de disidentes conduce una campaña persistente, en favor de una política «tory» autónoma.

El primer ministro sólo alabanzas tiene para la coalición. Por eso y para prolongar su existencia, ha acudido al ingenioso procedimiento de fundar un «partido nacional». Pero sus compañeros han recibido la idea con tibieza y ya hace tiempo que nada se habla de ella. En cambio se ha constituido un comité tripartito encargado de coordinar el esfuerzo de los tres elementos (conservadores, liberales «simonitas» y laboristas nacionales) que participan en el Gobierno nacional. Este comité ha formulado un programa de reuniones públicas a celebrar en el conjunto del territorio. En meses próximos los «leaders» de la coalición expondrán la «causa nacional», de donde algunos periódicos infieren que la campaña electoral puede darse por comenzada y que la Cámara actual no sobrevivirá al próximo otoño.

dónde va Inglaterra?... Orador admirable, arrebatador, dinámico, resumió su pensamiento en esta fórmula: «Psra Inglaterra no hay, dijo, ninguna posición intermedia entre la grandeza y la ruina.» Aludió luego a los años, de la Gran Guerra, a la renuncia al «two power standard», a la necesidad de tener que compartir con los Estados Unidos el imperio marítimo. Habló del peligro aéreo que, como sombra negra, se cierne sobre los hogares británicos... Problema urgente que es preciso resolver en primer lugar.

M. Churchill abordó también el problema de la organización política. Se declaró fiel al régimen parlamentario, pero predijo su decadencia si no se reforma y refunde rápida y osadamente. Reformar la Cámara de los Lores? Si, resueltamente, a dondición de reformar al mismo tiempo la Cámara de los Comunes, para poner al país al abrigo de violentas oscilaciones.

Tampoco el sufragio universal, añadió, en una institución sacrosanta. Perfectamente defendible en sus principios, reclama ya enmiendas, entre las cuales la más necesaria es la abolición de una igualdad, que choca con la razón, en el derecho de sufragio. Propuso en suma el voto plural a los cabezas de familia y jefes de industria que «llevan sobre sí la carga y la responsabilidad de los destinos del país.»

Esta idea de la reforma parlamentaria y una revisión constitucional está en el aire y será bien interesante seguir su evolución.

Amenazado por un nuevo empuje socialista, amenazado también por la circulación difusa, pero real, de los principios fascistas, el viejo parlamentarismo inglés resistirá por inercia o hallará en sí mismo una fuerza de renovación?

En materia política los recursos creadores de Inglaterra y su facultad de adaptación son tales, que todas las soluciones, aun las más sorprendentes, son posibles. Aun no hace mucho un gran periodista publicaba en un diario londinense un artículo reclamando una nueva Constitución para «salvar la Monarquía Constitucional».

Y el diario que tal insertaba era un diario conservados...

Puede ya decirse que esa serie de reuniones ha comenzado ya por el «compte rendu» que el señor Mac Donald fué a dar a fines del mes pasado a sus electores de Seaham, en el condado de Durham. Esta zona, industria y minera, muy afectada por la crisis y el paro, recibió al primer ministro de un modo que el «Times» califica de «sentido» con lo que habría que admitir que la coalición no está muy segura.

El órgano de la oposición declara que en la historia política de Inglaterra, nunca un jefe de Gobierno ha recibido de sus electores «cogida tan humillante», hasta el punto de que la policía hubo de acompañar al señor Mac Donald a la salida del acto. Ciertamente, el primer ministro hizo frente, con la viveza acostumbrada, a sus conductores y que en ningún momento perdió la serenidad; pero sólo en esto tuvo un éxito. Y lo propio aconteció en Leeds, donde algunos interruptores, aludiendo a la oriundeza escocesa de Mac Donald, le trataron de nuevo monstruo de Loch Ness...

Mr. Winston Churchill, desde un punto de vista más general, trató hace poco por radio el tema de la

VENDO

Chalet de planta, moderna construcción, todo confort, con luz, agua y garage, tranvia a la puerta, situado en la carretera de Valencia denominada Cruz de Fusta, «Villa Concha».

Razón en el mismo chalet.

VINO BLANCO

Diamante

OTRAS PESCADOS-MARISCOS
¡EL MEJOR!

Extranjero

PIERRE COT DEJA DE PERTENECER A LOS ANTIGUOS COMBATIENTES

Paris.—El ministro del Aire francés, Mr. Pierre Cot, ha dejado de pertenecer a la Asociación de Antiguos Combatientes.

La causa de esta decisión de la sociedad ha sido el que es considerado este ministro como uno de los que han colaborado en un ministerio que ha permitido que se derrame la sangre en las calles de Paris.

FRANCIA VA A PREPARAR SUS APARATOS

Paris.—El Senado francés, por la Comisión del Aire de dicha Cámara, ha acordado la concesión de 480 millones de francos que serán destinados a la renovación y conservación del actual material.

Al mismo tiempo fué desechada una proposición de reducción en las cifras de la Marina.

GRAN INCENDIO DE VARIOS BOSQUES

Roma.—Comunican de Arona, que en el punto más rico en bosques de Italia, en los alrededores del Lago Maggiore, se han declarado violentos incendios en los bosques.

El viento ha favorecido grandemente el desarrollo y amplitud de los mismos.

La violencia del fuego y su intensidad ha hecho necesario el destino de diez y seis equipos de bomberos y dos grupos de dos mil soldados que trabajan en la extinción del incendio.

El incendio está destruyendo muchas hectáreas de bosque.

Lea Vd. EL DI



Para conservar el cariño de un hombre. Lo que debe hacer una mujer.

Cuando su esposo se enamoró de usted fué porque le gustó como era entonces, por esto, si quiere retener su cariño, debe conservarse joven igual y evitar que las arrugas, granos y pecas estropeen su cara. Esto que parece difícil es muy fácil si usa cada mañana y cada noche las exquisitas cremas y el tónico facial CARPE que limpian, suavizan y nutren la piel conservándola a los 40 años tan fresca y bonita como era a los 20. No espere a mañana, empiece esta misma noche.

TRATAMIENTO DE BELLEZA N.º 1
CARPE
Cold Cream Líquido, Crema Volátil, Crema Nutritiva, Tónico Facial

Colegio de San José

EL MÁS ANTIGUO Y EL MÁS MODERNAMENTE INSTALADO DE ALICANTE

1.ª y 2.ª Enseñanza

Internado para ambos sexos

PREPARACION PARA INGRESO, POR OPOSICIÓN EN EL

() MAGISTERIO ()

Amplio local en el PARQUE DE CANALEJAS trente al

mar, en el más bello lugar de Alicante

¡Quiere V. calzarse gratis y ganar dinero

Compre sus calzados en "LA MODA"

Esta casa regala, desde esta fecha hasta el 28 de febrero un décimo de Lotería por cada

30 pesetas.

Para más detalles visite "LA MODA" Mayor 5 y 10 y Pasaje de Amérigo, 1

ALICANTE

Exijan en todas partes

Azúcares Estuchados y Cafés

SORO

ALMACEN: San Vicente del Raspeig.

DESPACHO: Avenida Dr. Gadea, 1. Teléfono 11.98.—ALICANTE

CORTE Y CONFECCION

Academia "SARRIA"

Mendez Núñez 30, 1.º y 32, 2.º

Toros y toreros

APODOS QUE DEBEN DESAPARECER Los principios del Niño de la Palma con movimiento a la afición.

La poliridad adquirida por Cayetano Ordóñez por su apodo de Niño de la Palma fué un sarampión para los principiantes...

Años ha de esto de la popularidad, y todavía continúa saliendo toreros con el remoquete de Niño de Tal o Niño de Cual.

Esto trae una confusión atroz que perjudica extraordinariamente a los que así se apodan.

Para demostrar la necesidad de suprimir los apodos de Niño de Haro, de la Alhambra o de lo que sea, damos a continuación una lista de algunos de ellos, y que suman en 94 en total:

- Niño de Categoría Niño de Corrañillas Niño de Embajadores Niño de Haro Niño de la Alcarria Niño de la Alhambra Niño de la Brocha Niño de la Estrecha Niño de la Granja Niño de la Mancha Niño de la Negra Niño de la Palma II Niño de la Palma Niño de la Plaza Niño de la Puerta Real Niño de la Venta Niño del Barrio Niño del Brillante Niño del Consorje Niño de los Angeles Niño de Rodas Niño de Valencia Niño de Camarés

Esto sin contar con otros tantos Niños de Tal o de Cual que no han logrado destacar, pero que vienen a aumentar el confusio nismo del apodo.

Los interesados tienen la palabra.

Doctor Juan Albert Blasco ESPECIALISTA

Rayos X. Tratamientos modernos. Enfermedades generales especiales. Infancia, Pecho, Nutrición, Reumatismo, Piel, Raquitismo.

Lea Vd. EL DIA Lea Vd. EL DIA



Maquinas ALFA para coser y bordar (:) (Fabricación española) (:)

Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación BICICLETAS-PIANOS-PIANOLAS-APARATOS DE RADIO-FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO CASA FERRER

Movimiento del Puerto

ENTRADAS G. G. Laferrere, francés, de Orán, con pasajeros, de Lamaignere. Etruria, italiano, de Cartagena, con descarga de Casablanca y Tanger, de Pela.

ALBANIA, sueco, de Valencia, con carga en tránsito, de Raymundo. Olters, alemán, de Almería, con carga en tránsito, de Gudriola. Cid, inglés, de Huelva, con descarga de Hamburgo y Londres, de Pela. Castro Ajen, español, con carbón para Has Alicante, de P. la.

SALIDAS G. G. Laferrere, francés, para Marsella, con pasajeros de Lamaignere. Maurita, noruego, para Castellón, con amoniacaco en tránsito, de Raymundo.

Etruria, italiano, para Valencia, Marsella, Puertos de la Riviera, Génova, Ancona, Venecia Trieste, Fiume y Susak, con carga general, de Pela. Albania, sueco, para Cartagena y Gothenburgo, con carga general, de Pela. Cid, inglés, para San Pedro del Pinatar, Londres y Middlesbrough, con carga general, de Pela.

Ayer tarde a última hora fué despatchado el vapor español, Marzo, para Huelva, en lastre, de Carratala.

Chalet Confortable, espaciosa planta baja, 400 metros cuadrados de superficie: sótanos, parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua. Gas y Electricidad. Garage y habitaciones. Servidumbre independiente del edificio principal.

Se alquila o se vende Razón: en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez 11 Prolongación del Paseo del Campo amor

Un plato de cocina

POLLO SALTEADO A LA CASERA Ingredientes: Dos pollos, tomates, ajíes, cebolla, una hoja de laurel, hongos, sal, pimienta, nuez moscada, harina, vino seco, champiñones o arvejas, aceite y manteca.

Toma dos pollos tiernos, los despluma, los limpia, corta en porciones, coloca dentro de una fuente enlozada, sazona con un poco de sal, nuez moscada laurel, medio vaso de vino seco, dejándolo en infusión por espacio de unos quince minutos.

Mientras tome una sartén ponela a calentar y le agrega la cebolla, los tomates y los hongos, todo muy finamente picado. Haga saltear en la sartén y le echa dos cucharadas de harina mezclando bien un vaso de vino seco, un cucharón de caldo, revuelve bien y retira a un lado de la plancha, de manera que se vaya sazonando despacio.

Por otra parte tenga una sartén con dos cucharadas de manteca y media taza de aceite, ecurra el líquido que tienen los trozos de pollo dejados en infusión por medio de un colador.

Haga saltear los pollos a fuego vivo, dándole vuelta continuamente por espacio de diez minutos una vez transcurrido este tiempo, retira la sartén a un lado de la plancha y los tapa.

Retira la salsa que se encuentra sobre la plancha y la pasa por el tamiz con ayuda de una palita de madera: a esta salsa la vuelca sobre el pollo y deja que vaya tomando su debida sazón por un tiempo de veinte minutos tapando la sartén.

Luego destapa, salpica con perejil y puede servir con guarnición de arvejas o champiñones, pasados por manteca caliente.

CREMA ITALIANA Se baten cuatro gemas y dos claras: se mezcla con medio litro de crema de leche fresca.

Se hace caramelo con 100 gramos de azúcar; se bate todo con la crema, y cuando está bien esponjosa se pone en una fuente de horno, espolvorendola con azúcar molido.

Se pone la fuente a la entrada del horno, no muy caliente, y se deja hasta que hundiendo en la crema la hoja de un cuchillo, ésta salga limpia.

PROFESORA Se necesita para la Ciudad Jardín de 3 a 7 tarde, preparación bachillerato, tres alumnas. Calle D-47, señor Amela.

CHALET Se alquila con o sin muebles. Todo confort. Agua corriente, teléfono, parada de tranvía. Razón, al teléfono 1389 o a la Redacción de EL DIA.

Don Juan Santaolalla Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias. Del Hospital Provincial y de la

Sección Religiosa

SANTOS PARA HOY Santos: Matías, apóst. Pre-texto, obispo; Sergio, Montano, Lucio Julián, Victorio, Flaviano, Primitivo, mártires; Modesto, obispo; Ayuro, Temporas, Ordenes.

Rito doble; color rojo; misa de San Matías Apóstol; conmemoración de la Feria; Credo; prefacio de Apóstoles; último Evangelio de la Feria indulgencia de la Bula.

CULTOS Santa María.—Misas desde las 6 hasta las 9. Los festivos hasta las 11. Nuestra Señora de Gracia (San Francisco) días festivos a las 6 y tres cuartos 7 y media, 8 y media y 9 y media.

Misericordias.—Misa desde las seis. Colegiata.—Las mismas comenzarán desde las 5 y media hasta las once y media en media hora.

Los días festivos hasta las doce y cuarto. EN SANTA MARIA Solemne novenario que la Cofradía de la Santísima Faz del Salvador del Mundo consagra anualmente a tan venerada reliquia en la Iglesia Parroquial de Santa María, desde el 24 de Febrero al 4 de Marzo de 1934, bajo la agusta presencia de Jesús Sacramentado.

Todas las mañanas a las ocho habrá misa de comunión en el Altar Mayor. Por la tarde a las cinco y media se expone a S. D. M. y se rezará la estación mayor continuando el Santo Rosario sermón y novena reservas y gozos.

Ocupará la sagrada Catedral, el Rdo. Lio do

Don Francisco Maestro, cura párroco de la Misericordia. MONASTERIO DE SANTA FAZ Todos los domingos de Cuaresma, a las 4 de la tarde en la Iglesia del Monasterio de la Santa Faz, habrá solemne Vísperas terminada el cual se expondrá la sagrada reliquia y a continuación se cantará la estación del Divino Rostro, Terminando con el divino cántico ¡Oh Dios Mío!

Gacetillas Se ofrece joven para trabajar por la tarde en despacho u oficina. Para informarse, dirigirse a esta Redacción.

SE COMPRARIA un piano con buenas condiciones. Razón: Casa Huesca, Sagasta, número 16.

Ama de cría, leche fresca, para casa de los padres.—Razón: Dolores García, San Fernando, número 11, principal.

Joven bien educado, instruido, se ofrece para oficina, despacho o almacén, sin pretensiones. Razón, en los talleres de EL DIA.

Se ofrece ama de cría, para criar en Alicante. Razón, en Alpera, preguntando por la hija de la Raspaja. Calle de las Eras. O en la Redacción de EL DIA.

LEA VD. ESTO Casa Huesca, Sagasta, 16 y Castaños 3

Vea en el interior de esta casa la sección económica en todas clases de calzados que realizan por final de inventario a los siguientes precios:

- Zapatos caballero desde 12 pesetas en adelante. Id. señora, desde 6 pesetas id. id. Id. niñas mayores desde 2 pesetas id. id. Id. niños mayores desde 2 pesetas id. id. Id. chucarros desde 150 pesetas id. id. Zapaterías material desde 3 pesetas id. id.

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS DIRECTOR DON ENRIQUE ROBLES TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA

Los mozos del reemplazo de 1934 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohibe la ley acogerse a estos beneficios. Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, y de 1.º de julio a 31 de diciembre. Por razón de estudios pueden hacerse en dos periodos en los meses de julio, agosto y septiembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales, de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar sus servicios, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a Oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener curada la mitad de una carrera. No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinoso).

Informaciones y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas. Sagasta, 68 Alicante. Teléfono 2333

Visite Vd. las Oficinas GAS Alicante Pida presupuesto de instalación

"San Francisco y su Orden Tercera"

Obra de actualidad, primorosa y DE(;) copiosamente ilustrada (:) GRAN INTERES PARA LOS CATOLICOS Y AMANTES DEL ARTE De venta en la librería de la Santa Faz y de los Capuchinos de Orihuela

MAISON DOREE RESTAURANT 3'50 CUEIERTO - MAYOR, 1 PADILLA, 2 -

Guía de Alicante MA ERAS JULIO MOYA -Call. Missonave, núm 33. FARMACIAS FRANCISCO COLTES.-Altamira 12, Tel. 1.733. FERRETERIAS JUAN UBEDA.-López Torregros 17, Tel. 1213. ANTONIO CIA DIAZ.-Maner, lollá, 13, Tel. 1252. CLINICA DENTAL DON F. CA UNAS V. QUER.-Altamira, 26, T. 1. 1634. PELICULAS CINEMAT. NACIONAL ESPANOLA. S. A.-Sagasta, 66, Tel. 1551. PAPELERIA MARIMON.-Altamira, 4, Teléfono no 1516. CURTIDOS HIJO DE ANDRES HEKERO.-Mayor, 28, Tel. 2117. LUBRICANTES MANUEL REUS LAVALLE.-Joaquín Costa, 16, Tel. 2453. CORSETERIA CASA MARCOT.-Corse alta no vecad. San Vicente, 3, Tel. 2423. GARAGES GARAGE PAIS.-Vicente Giménez Alfonso el Sablo, 31, Teléfono 1526. GARAGE MODERNO.-Agencia de Joaquín Costa, 28, Tel. 2222. DROGUERIAS farmacia del doctor Otero, Teléfono 1421. TORMO HNOS., SUCESOR.-Plaza Castellar, 2, Tel. 1300. DROGUERIA SEMNERE.-Méndez Núñez, 16, Tel. 1652. VIDRIOS JOSE DEVI SA GARCIA.-Baile 14, Tel. 1349. IDIOMAS INGLÉS aprenderá en poco tiempo. C. g. u. e. en Hotel Royal.-Teléfono METALES JOSE LA FUENTE ASENSIO.-Torrijos 72, Tel. 1624. ELECTRICIDAD ANTONIO MARIA GARCIA.-Sagasta, 10, Tel. 1833.

Se ofrece joven para trabajar por la tarde en despacho u oficina. Para informarse, dirigirse a esta Redacción.

SE COMPRARIA un piano con buenas condiciones. Razón: Casa Huesca, Sagasta, número 16.

Ama de cría, leche fresca, para casa de los padres.—Razón: Dolores García, San Fernando, número 11, principal.

Joven bien educado, instruido, se ofrece para oficina, despacho o almacén, sin pretensiones. Razón, en los talleres de EL DIA.

Se ofrece ama de cría, para criar en Alicante. Razón, en Alpera, preguntando por la hija de la Raspaja. Calle de las Eras. O en la Redacción de EL DIA.

Los mejores aparatos de Radio los encontrará en

Casa Ayela



AGENTE EXCLUSIVO

Plaza de Abad Penalva, 1

ALICANTE